

**Α' Μέρος**

Χορωδία Βυζαντινής Μουσικής Συλλόγου Ιεροσολών Μητροπόλεως Φλώρινας "Ιωάννης ο Δαμασκηνός"  
 Διευθύνει: Στέφανος Δόντσιος Αρχών Μουσικοδιδάσκαλος του Οικουμενικού Θρόνου.

Η Γέννησίς σου... Απολυτικόν Χριστουγέννων Ήχος Δ'  
 Χριστός γεννάται... Καταβασίες Χριστουγέννων Ήχος Α'  
 Βηθλεέμ ετοιμάζου... Ιδιόμελον των ωρών Χριστουγέννων Ήχος πλ. Δ'  
 Η Παρθένος σήμερον... Προσέρτιον Κοντάκιον Χριστουγέννων Ήχος Γ'

M.A. Charpentier Prelude, από το ορατόριο "Te Deum"

G.F. Handel Aria "How beautiful" από τον "Μεσσία"

W.A. Mozart Εισαγωγή από την όπερα "Οι Γάμοι του Φίγκαρο"

W.A. Mozart Cavatina της Κοντέσας, από την όπερα "Οι Γάμοι του Φίγκαρο"

G. Verdi Ave Maria, προσευχή της Δεισδαιμόνας από την όπερα "Οθέλλος"

A. Catalani Romanza, από την όπερα "La Wally"

**Ισπράνο : Ξένια Τσαβκοπούλου**

G. Bizet Σουίτα Νο 1 από την όπερα "Carmen"  
 Prelude  
 Aragonaise  
 Seguedille  
 Les dragons d' Alcalá  
 Les Toreadors

**Β' Μέρος**

W.A. Mozart Κονσέρτο για πιάνο και ορχήστρα σε Ντο Μείζονα  
 Πιάνο: Δημήτριος Τουλίκας

Επιτά(7) Χριστουγεννιάτικα Κάλαντα από όλο τον κόσμο, με την χορωδία του ΩΝΑΦ

Διασκευή-Ενορχήστρωση : Ιωάννης Νέαρχος Δάνης  
 Χριστούγεννα  
 Άγια νύχτα  
 Οι ποιμένες  
 Ω! χαρμόσυνα  
 Χιόνια στο καρμπαναριό  
 Πρωτοχρονιά  
 Τρίγωνα κάλαντα

J. Strauss Pizzicato Polka  
 J. Strauss Radetzky March

Διευθύνει : Μίκης Μιχαηλίδης, Διευθυντής Ω.Ν.Α.Φ.  
 Ορχήστρα : Κρατική Φιλαρμονική ορχήστρα του Vidin Βουλγαρίας.

**ΩΔΕΙΟ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ**

Το Ωδείο λειτουργεί το έτος 2000 και είναι το μοναδικό στην Ελλάδα που είναι Νομαρχιακό. Παράρτημα του λειτουργεί στην πόλη του Αρυνταίου.

Διευθυντής είναι ο Μίκης Μιχαηλίδης και Υποδιευθυντής ο Γιάννης Νέαρχος Δάνης. Το Δ.Σ. του Ωδείου αποτελείται από τους Πρόεδρο τον Νομάρχη Φλώρινας Ιωάννη Στρατάκη και μέλη τους Κωνσταντίνο Κονσούλη, Παναγιώτη Βαρούμη νομαρχιακούς συμβούλους και μία μουσική προσωπικότητα από τη Φλώρινα, τον Εώτο Παπούλκα τενόρο, καθηγητή του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.

Έχει συνεργαστεί μέχρι σήμερα με την Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης, το Σύγχρονο Ωδείο Θεσσαλονίκης, τη Συμφωνική Ορχήστρα του Δήμου Λάρισας, το Τρίπλο contínuo από τη Βραζιλία, το σύλλογο Ιεροσολών Ι.Μ. Φλωρίνης Ιωάννης ο Δαμασκηνός κ.λ.π.

**ΜΙΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ**

Γεννήθηκε στη Λευκωσία της Κύπρου, όπου σπούδασε βιολί και θεωρητικά. Συνέχισε στο Κρατικό Ωδείο Θεσσαλονίκης βιολί με τον Κοσμά Γαλιλαία και ανώτερα θεωρητικά με το θείο του Σόλωνα Μιχαηλίδη. Ολοκλήρωσε τις σπουδές του στην Ανώτατη Σχολή Μουσικής της Βιέννης, στο Κονσέρβατόριο της Βιέννης και στη Βασιλική Ακαδημία Μουσικής του Λονδίνου (L.R.S.M. performance).

Ξεκίνησε τις εμφανίσεις του στο ραδιόφωνο και στην τηλεόραση της Κύπρου. Υπήρξε μέλος της Ορχήστρας Δωματίου Cappella Academica, της Συμφωνικής Ορχήστρας Tonkünstler, του Τρίο Metamorfon και του συγκροτήματος παλιός μουσικής Clemencia Consort στη Βιέννη. Από το 1981 δίδαξε στο Νέο Ωδείο Θεσσαλονίκης και στο Δημοτικό Ωδείο Κατερίνης και από το 1985 διδάσκει στο Σύγχρονο Ωδείο Θεσσαλονίκης βιολί, ορχήστρα και μουσική δωματίου. Διηγήθηκε τα μουσικά σεμινάρια Βερτίκοκος, την Ορχήστρα Νέων Βορείου Ελλάδος και την Ορχήστρα Δωματίου Pro Musica κ.α.

Έδωσε ιδιαίτερο βάρος στους Έλληνες συνθέτες και στους νέους καλλιτέχνες. Ανέβασε παιδικές όπερες, μιούζικαλ και μουσικό θέατρο. Έκανε πολλές παγκόσμιες και πανελλήνιες πρώτες εκτελέσεις. Έχει διευθύνει στην Ρουμανία, Γερμανία, Βουλγαρία, Ελλάδα, Κύπρο κ.λπ. Είναι Α' Κορυφαίος της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης. Επί πολλά χρόνια είναι μέλος της Καλλιτεχνικής Επιτροπής της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης. Από το 2001 έως το 2004 ήταν Αναπληρωτής Διευθυντής της Κ.Ο.Θ. Από το 2000 είναι καλλιτεχνικός Διευθυντής του Ωδείου Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Φλώρινας και από το 2003 καλλιτεχνικός Διευθυντής του Σύγχρονου Ωδείου Θεσσαλονίκης.

**ΤΣΑΒΚΟΠΟΥΛΟΥ ΞΕΝΙΑ**

Γεννήθηκε στην Ρωσία όπου σπούδασε μονοβία στην Κρατική Μουσική Ακαδημία και στο Κρατικό Ωδείο της Τσασκένδης. Αποφοίτησε με Άριστα.

Τόσο στην Ρωσία, όσο και στην Ελλάδα έκανε συχνές εμφανίσεις σε ρεσιτάλ και διάφορες Ορχήστρες. Βραβεύθηκε για την προσφορά της στην Κλασική Μουσική τόσο ως φονήτρια αλλά και αργότερα.

Δίδαξε στην Σχολή Καλών Τεχνών του Γιελέτε. Από το 1995 ζει και εργάζεται στην Ελλάδα. Αιτή την στιγμή διδάσκει στο Τμήμα Μονωδίας του Ωδείου της Ν.Α.Φλώρινας.

**ΤΟΥΛΙΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**

Γεννήθηκε στην Θεσσαλονίκη. Οκτώ χρονών ξεκίνησε το πιάνο με την καθηγήτρια Επανοπούλου - Παπαϊωάννου Φερονίκη. Από το 2003 σπουδάζει στο Ωδείο Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Φλώρινας με την καθηγήτρια Κατσάρου Χαρά.

Έκανε εμφανίσεις σε διάφορες εκδηλώσεις του Ωδείου. Το 2005 συμμετείχε στα μουσικά σεμινάρια της Βλάστης με καθηγήτρια την Anne Borg. Τον Απρίλιο του 2004 απέσπασε το Β' βραβείο της κατωτέρας στο Πανελλήνιο και Παγκόσμιο Μουσικό Διαγωνισμό "Ταλένια Βραβεία ΦΙΛΩΝΑ". Βραβεύθηκε σε τοπικό διαγωνισμό μαθηματικών και σε πανελλήνιο διαγωνισμό στην έκθεση.

#### ΚΡΑΤΙΚΗ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΟΡΧΗΣΤΡΑ ΤΟΥ ΒΙΔΙΝ

Η Φιλαρμονική Ορχήστρα του Βιδίν προταγωνίζεται πολιτιστικά εδώ και δεκαετίες στο Βιδίν και στην ευρύτερη περιοχή. Η πόλη βρίσκεται στις ακτές του Δούναβη και έχει μεγάλη ιστορική και μουσική παράδοση. Ως Κρατική Ορχήστρα υπάρχει από το 1949, τα πρώτα θέατρά της έγιναν το 1910.

Διοργανώνει διάφορα Φεστιβάλ, Διαγωνισμούς, Επετειακές εμφανίσεις και εβδομαδιαίες συναυλίες. Έχει δώσει συναυλίες στην Ολλανδία, Αυστρία, Γερμανία, Ελβετία, Ιταλία, Ισπανία, Ουγγαρία και Σερβία.

Συμμετείχε επίσης στα Φεστιβάλ της Βιέννης, Spalletto, Como, Utm. Novi Sad κ.λ.π. Έχει ηχογραφήσει με διεθνείς εταιρείες και επιτελεί ένα πολύ σημαντικό εκπαιδευτικό έργο με ειδικές συναυλίες και διαλέξεις στα σχολεία.

Πολλοί διάσημοι μάστεροι και σολίστες έχουν συμπράξει κατ'επανάληψη με την Φιλαρμονική του Βιδίν.

#### ΕΥΛΛΟΓΟΣ ΙΕΡΟΣΑΛΤΙΝ ΦΛΩΡΙΝΗΣ "ΙΩΑΝΝΗΣ Ο ΔΑΜΑΣΚΗΝΟΣ"

Ο Σύλλογος Ιεροσολιτών Φλωρίνης «Ιωάννης ο Δαμασκηνός» ιδρύθηκε το 1976.

Αποτελείται από Ιεροσολίτες που υπηρετούν στα αναλόγια της περιοχής και από φίλους γνώστες της βυζαντινής Μουσικής.

Έκτος του είναι η διάδοση και η διάδοση του κεφαλαίου της πατρώας μουσικής, μέσο από πλήθος δραστηριοτήτων.

Η χορωδία του Συλλόγου έχει εμφανιστεί σε πολλές πόλεις της Ελλάδος και στο εξωτερικό.

Τη χορωδία διευθύνει ο κ.Γεώργιος Δόντιος, Αρχων Μουσικοδιδάσκαλος του Οικουμενικού Θρόνου και Πρωτοψάλτης του Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Παντελεήμονος Φλωρίνης.



ΚΑΛΕΣ ΤΙΟΡΤΕΣ